

70年，寸步不退的坚守

彰武治沙启示录

新华社记者 曹智 陈梦阳 李铮 张逸飞

中国农民丰收节就要到了。科尔沁沙地南缘，辽西北小城阜新市彰武县，翠绿的林海、无际的草原、金黄的稻田……这与昔日的黄沙漫天形成鲜明对照。

1951年，东北人民政府在彰武县章古台镇设立苗圃，70年来，面对内蒙古高原呼啸而下的肆虐风沙，42万彰武人寸步不退、誓守家乡，护卫100公里外的以沈阳为中心的辽中南城市群，以愚公移山般的毅力，创造了沙地变林海的奇迹。

死磕 黄沙 做倔强的 沙打旺

风卷着沙子，走对面都看不清人。刮一宿风，门被沙子堵得推不开，只能从窗户跳出去。从小生活在北甸子村的古稀老人马义说起从前风沙肆虐的景象记忆犹新。

北甸子村，彰武县最北端与内蒙古自治区交界的村庄，25年前曾被宣判了 生态死刑 上级工作组考察后作出了 北甸子村不适合居住 的结论，建议村民整体搬迁。

北甸子村人不服输。那年4月1日晚，村党支部书记董福财把12户村民代表召集到自己家院子说： 老祖宗把我们扔到这儿了，不治理，屯子就保不住了，我们要治沙。

漫漫黄沙中，种树谈何容易。头一天大伙把树栽上，第二天早上一看，树苗都刮跑了。刮跑了，再种；再刮跑，接着种

倔强的村民们在董福财的带领下，和风沙干上了。

村民陈其华说： 那些活儿，现在想起来都累得慌。但老董要求严，种的树都用手拔，能拔动的必须返工，不少女村民经常累哭。

2015年，因积劳成疾，62岁的董福财长眠在他参与栽下的万亩松林中。村民们说，老董一手扛铁锹、一手拎水壶 的样子就是一棵永不退缩的樟子松，他是把村民拧成一股绳治沙的主心骨。

在彰武治沙的70年中，一个像董福财这样的个体聚合迸发出惊人力，他们倾其所有与风沙搏斗，靠着手中的铁锹、马车等简陋的工具，在一棵树、一棵树不停栽种中，风沙肆虐的脚步退缩了。

一匹老马、一个水壶，退伍军人李东魁1987年到章古台林场阿尔乡护林点当护林员，在没水没电的环境里看护8500亩樟子松林，每天至少巡山13个小时，一干就是30多年。累了，就靠在树下打个盹；饿了，掏出干粮就凉水吃几口；闷了，站在沙圪塔上喊几声，唱一唱记忆里的军歌。

抗风沙 践行科学报国

在彰武县章古台镇密林深处

有一座墓碑。墓碑的主人刘斌是

参加过抗日战争、解放战争的老

革命。1953年，他服从组织安排

从辽西省义县县长岗位调到刚成

立一年的辽西省林业试验站任党

支部书记、主任，固沙、种树，

一干就是37年。1990年去世前，

刘斌说： 把我埋在章古台的林子

里吧，永远当个护林员。

辽宁省沙地治理与利用研究

所的前身辽宁省固沙造林研究

所，是中国第一个治沙科研机

构，新中国科学治沙由此起步。

以马为伴，以山为家，在李东魁守护的34年间，无一次森林火灾。妻子病了、房子漏雨，甚至女儿的婚礼，他都顾不上，李东魁说： 树起来了，咱给守住，值！

看着一棵棵树苗长成参天大树，女儿李明越越来越理解寡言、执着的父亲。如今，阿尔乡镇经常有祖孙三人走村入户发放防火宣传单，那是57岁的李东魁、32岁的女儿李明越和8岁的外孙。

彰武治沙学校校长翟钟龄说，沙漠中有种植物叫 沙打旺，风沙愈猛，枝叶愈茂、抓地愈牢。彰武死磕 黄沙的治沙人，就像倔强的 沙打旺。

挺拔、常绿，平均高度20余米的樟子松在彰武随处可见，这个 移民 如今已经在 三北 防护林带多处落地生根。20世纪50年代，辽宁省固沙造林研究所第一代林业科研人员仅用两年时间就完成了选种、育苗、试种，将这种原本生长在寒温带的树种硬生生 南移 8个纬度，落户地处温带的彰武，创造了中国沙地造林奇迹。

曾经有一位来彰武参观考察的外国专家不相信沙地上能造林，用铁锹往下挖。他挖了一米多深，越往下，沙子越白，最后竖起大拇指，信了。朱德华说。

1978年以来，在塞罕坝、陕西榆林等 三北 防护林重点区域，樟子松种植面积超过1000万亩，成为中国半干旱地区荒漠化治理的主力树种。

从彰武县城向北驱车蜿蜒行进20余公里，来到一处名为欧李山的沙丘。登上欧李山观景台极目远眺，湛蓝的德力格尔湖和一望无垠的德力格尔草原豁然铺陈在眼前。

彰武县林业和草原局局长段文刚说，130万亩草原恢复工程将在彰武北部构筑生态屏障，是统筹建设山、水、林、田、湖、草、沙的生动实践。

站在柳河岸边，一眼看不到尽头的稻田一片金黄，旱田改水田后的第一季水稻即将丰收。大冷镇上三家村村民白景春笑着说：

以前刮到嘴里的沙子那么苦，现在沙地里种的水稻，闻着就香。

曾经因为水少、沙多，柳河被称为 东北小黄河 。河边周边的沙地，原来种花生、玉米，越种，沙化越严重。在 以水含沙 的治沙理念下，如今，5万亩沙地被奇迹般改造成水田。

农科专家介绍，引柳河水进稻蟹立体养殖水田后，泥沙成了上等肥料，地会越种越肥。此外，旱改水还能辐射出50万平方公里的湿地效应。

种了70年树的彰武人对即将到来的2022北京冬奥会充满期待。

彰武经过30年选育成功的

彰武松 因四季常绿、耐寒，入选2022北京冬奥会场馆周边绿化树种。

2016年就开始在延庆冬奥

场馆种植的彰武松已成材。

等到北京冬奥会开幕，全世界都能看到彰武的绿了！辽宁省沙地治理与利用研究所所长于国

庆说，眼神中带着期盼。

苦尽甘来 冬奥树种播撒希望

金色的秋天，从高处俯瞰，北甸子村这条3公里宽、面积2.6万亩的林带就像一个不可逾越的绿色卫士，顽强地阻挡着科尔沁南侵的风沙。北甸子村不仅没有消失，还将抵御风沙的防线向科尔沁腹地推进了13公里。

从一棵树，到一排树，再到整片林海，70年接力治沙，曾经沙化面积达96%的彰武县林地面积由18万亩增加到205万亩，森林覆盖率由2.9%增加到34.5%，平均风速由20世纪50年代每秒3.4米降到每秒1.9米。

绿，已是彰武的底色。

随着对防风治沙规律认识的提高，除了持续植树造林外，彰武已开始用 以树挡沙、以草固沙、以水含沙 的系统理念推进生态建设。2018年以来，彰武相继启动130万亩草原恢复工程和5万亩沙化土地治理工程，对风沙进行综合治理。

从彰武县城向北驱车蜿蜒行进20余公里，来到一处名为欧李山的沙丘。登上欧李山观景台极目远眺，湛蓝的德力格尔湖和一望无垠的德力格尔草原豁然铺陈在眼前。彰武县林业和草原局局长段文刚说，130万亩草原恢复工程将在彰武北部构筑生态屏障，是统筹建设山、水、林、田、湖、草、沙的生动实践。

站在柳河岸边，一眼看不到尽头的稻田一片金黄，旱田改水田后的第一季水稻即将丰收。大冷镇上三家村村民白景春笑着说：

以前刮到嘴里的沙子那么苦，现在沙地里种的水稻，闻着就香。

曾经因为水少、沙多，柳河被称为 东北小黄河 。河边周边的沙地，原来种花生、玉米，越种，沙化越严重。在 以水含沙 的治沙理念下，如今，5万亩沙地被奇迹般改造成水田。

农科专家介绍，引柳河水进稻蟹立体养殖水田后，泥沙成了上等肥料，地会越种越肥。此外，旱改水还能辐射出50万平方公里的湿地效应。

种了70年树的彰武人对即将到来的2022北京冬奥会充满期待。

彰武经过30年选育成功的

彰武松 因四季常绿、耐寒，入选2022北京冬奥会场馆周边绿化树种。

2016年就开始在延庆冬奥

场馆种植的彰武松已成材。

等到北京冬奥会开幕，全世界都能看到彰武的绿了！辽宁省沙地治理与利用研究所所长于国

庆说，眼神中带着期盼。

新华社记者 曹智 陈梦阳 李铮 张逸飞



安九高铁安庆至黄梅段开始联调联试

9月16日，首趟检测列车停靠在安九高铁安庆站。

当日，安九高铁安庆至黄梅段开始联调联试，为全线开通运营奠定基础。安九高铁连接安徽省安庆市与江西省九江市，是国家中长期铁路网规划 八纵八横 高速铁路主要通道京港（台）通道的重要组成部分，设计时速350公里。

新华社发

(紧接1版①)要建立完善筑牢中华民族共同体意识的宣传教育常态化机制，努力创建全国民族团结进步示范市，为各族群众交往交流交融及融入城市创造条件、优化环境、提供服务，让各族群众共享民族复兴伟大成果；要增强内生动力，积极发挥主观能动性，努力推进民族地区加快现代化建设，致力于构建质量更高的发展体系，深入实施乡村振兴战略，巩固好脱贫攻坚成果，进一步做好文旅融合发展战略文章；要切实发挥 一法两规定 的法治保障作用，

(本报记者 朱付勇)

了，回来了！3时左右，大巴徐徐驶入，人们自发地喊着 欢迎英雄们回家！掌声、欢呼声瞬间包围现场。

该院党委书记罗爱静动情地说，感谢医院的英雄儿女在祖国最需要的时候挺身而出，谱写了一首首英雄的赞歌，描绘了一幅幅英雄的图画。大家迎着困难，逆行而上，让党旗在抗疫一线高高飘扬。

罗爱静介绍，湘雅二医院援张家界抗疫医疗队成立了临时党总支，下设7个临时党支部，让党组织的基层堡垒作用充分发挥，产生了良好的抗疫向心力，也让所有的分别和坚守都最终奔向了团圆。

儿科护士长贺毓彪坐在大巴上收到了5岁患者小月月(化名)的母亲发来的微信： 祝你们一路平安，早点到家和家人团聚。谢谢你们对小月月的照顾。

小月月刚入院时，总是双手抱着膝盖望着窗外发呆，一脸紧张和落寞。除了给予治疗，还要给予爱。护理部主任李亚敏说，他们每天都会去看望小月月，带着小月月参加关爱患者心灵健康的 心灵港湾 活动，并为小月月过了5岁生日。明显感觉到她逐渐开朗起来，每次查房她就会跟过来，像我们可爱的 小尾巴。 李亚敏笑着回忆。

感染科护士许兰指着自己的行李箱告诉记者，里面装满了她在张家界市人民医院的工作证、患者们的感谢信和感恩卡，这些都是我的珍贵记忆，我都带回来了。

湘雅二医院援张家界抗疫医疗队前线总指挥、院长黎志宏说，在张家界支援工作期间，他们与张家界市人民医院约定要 常联系、多合作，两地在艰苦卓绝的战 疫 中所建立的感情不会因医疗队的离开而中断。9月13日下午，湘雅二医院还与张家界市人民医院签订了高质量发展合作协议，推动优质医疗资源的下沉和跨区域合作，为当地留下 不会离开的医疗队。

欢迎英雄们回家！

当日下午2时许，湘雅二医院科技楼前坪已站满了迎接队伍，大家举着 致敬最美逆行者 你平安，我心安 今日班师，载誉而归 等花式欢迎牌，激动地张望着。回来

鼓劲打气，鼓励企业克服疫情带来的不利影响，充分释放潜能和动能。

面对疫情防控常态化和经济复苏面临的问题，民盟张家界各支部发挥智力密集优势和建言献良策，为党委政府科学决策提供参考。民盟张家界市委提出建议，继续抓好全市疫情防控管理常态化，加强公共卫生机构投入，建立应急防疫机制，抓好防控点、防控圈，严格织牢防控网，结合全市疫情防控物资保供及应急医疗救治的经验及暴露出的短板，提升物资供需匹配和应急医疗救治能力，完善疫情防控综合保障机制，建立高效、公开、客观的信息渠道，完善疫情防控信息传播机制。

在这场没有硝烟的战 疫 中，张家界市民盟全体盟员大力弘扬伟大的抗疫精神，坚决落实从快、从严、从紧、从实、从细的防控策略，与全市人民群众同舟共济，最终赢得了抗击疫情的全面胜利，在战 疫 实践中展现了民盟盟员的精神风貌和良好形象。

民盟张家界市委与民盟企业家密切联系，通过走访调研、座谈交流等方式了解企业的实际困难和需求，有针对性地提出意见建议，提供力所能及的支持和帮助。与此同时，各支部马不停蹄，通过密集地走访调研，深入实地了解企业真实情况，为企业

许可证变更公告

中国财产保险股份有限公司张家界市分公司工业区开发区营销服务部 因地址变更，于2021年8月30日报经中国银行保险监督管理委员会张家界监管分局批准，原机构地址：湖南省张家界市市辖区经济开发区C区阳湖坪镇张家界和欣机动车检测有限公司办公楼内 变更为：湖南省张家界市永定区崇文路394号。

负责人：刘辉

机构编码：00002430802003
联系电话：15274457868

中国财产保险股份有限公司张家界市分公司工业园开发区营销服务部
2021年9月16日

张家界市第二届 城市创建 拟入选名单公示

最美庭院

陵源区双星六大队(民宿)；16. 武陵源区雅贤居(民宿)；17. 慈利县芙蓉学校；18. 慈利县柳林玫瑰花居(民宿)；19. 慈利县碧水园小区；20. 慈利县中南名门小区；21. 慈利县老山翁耕读草堂(民宿)；22. 慈利县零阳镇政府机关庭院；23. 慈利县高峰中学；24. 桑植县官地坪华明庭院(民居)；25. 桑植县职业中专学校；26. 桑植县人民法院机关庭院；27. 桑植县御水洲小区；28. 桑植县御水半岛小区；29. 桑植县界西国有林场场部庭院；30. 桑植县贺龙中学；31. 桑植县映山红酒店综合体；32. 桑植县天河农庄(民宿)；33. 张家界市人民政府机关庭院；34. 张家界市自然资源和规划局机关庭院；35. 张家界市荷堂艺术馆；36. 中国银行张家界分行机关庭院；37. 张家界市疾病预防控制中心庭院；38. 张家界市畜牧水产事务中心庭院；39. 张家界市统计局机关庭院；40. 张家界市审计局机关庭院。

公示期：2021年9月16日—9月20日。如有异议和意见，请致电市城管局0744-8239206举报或反映。

张家界市城创办
张家界市城管局
张家界市林业局
张家界市妇联
张家界市花协
2021年9月16日

张家界东能置业有限公司 关于召开2021年股东会的通知

张家界东能置业有限公司股东：
公司股东丁祖仕提议召开公司股东会议，经审核，提议股东享有本公司32%的表决权，其提议符合《公司法》和本公司章程的规定。本公司决定召开股东会议，现就会议的日期、地点、议题等通知如下：
一、会议召开时间 2021年10月8日9时
二、会议召开地点 湖南省张家界市永定区东城首座湖南人和人(张家界)律师事务所
三、本次会议议题：